

# 守牢疫情防控安全线

张承张家口分公司

## 构筑“冬奥路”疫情防控屏障

本刊讯(特约通讯员田震)连日来,张承张家口分公司密切关注全国疫情形势变化,迅速启动防控机制,采取多项措施,实现疫情防控与冬奥筹办同步发力、同步推进。截至目前,人员排查及时精准,内部管控严格到位,防控措施落地落实,547名职工及家属、各类专项工程施工人员的行动轨迹全部实现可追溯、透明化、零隐瞒,坚决防范遏制疫情在“冬奥

路”传播扩散。

防控意识再加压。召开疫情防控工作专题部署会议,进一步明确“冬奥路”在疫情防控中承担的社会责任,把疫情防控作为当前工作的重中之重。13个下属单位迅速传达会议精神,防控压力层层传导,责任链条环环紧扣,紧跟上级防疫步调。

行动上再加码。防疫专班搭建与上级

部门24小时沟通机制,机关各部室、下属各单位各班组均指定一名联络人,负责落实疫情专班的各项要求;对《疫情期间外来人员到访管理制度》《疫情期间职工体温检测管理制度》《消毒作业流程操作规范》进行全面修订,添加操作流程图;成立由党员、预备党员、入党积极分子组成的疫情防控志愿服务队,每天分两次对职工进行体温监测,用餐期间维护现场秩

序;持续推进爱国卫生运动常态化,由领导亲自带队,每两周开展一次办公室和宿舍卫生评比活动,对检查结果进行及时通报,制定奖罚措施,使职工养成良好的卫生习惯。

监督上再加力。充分发挥纪检监督在疫情防控工作中的重要作用,制定《疫情防控工作督查工作方案》,做到了疫情防控工作在哪里,监督检查就跟进到哪里。纪委充分利用线上监控+线下监督手段,对一线人员防护、外来人员管控、人员在岗在位、施工现场管理进行不定时、全方位、无死角督导检查,发现问题立即整改。

禄发公司

## 严抓疫情防控不松懈

排查检测的第一道防线。定期组织服务区全体员工进行核酸检测,构筑服务区群防群治的第二道防线。安排后勤人员做好防疫物资储备工作,并对服务区疫情防控工作进行巡查,发现问题立即督促相关责任人进行整改,加强疫情防控第三道防线。

禄发公司安全管理部组成安全督导

检查组,对京港澳、保津、衡德、保阜、曲唐、津唐、沿海、京昆等高速沿线22个服务区进行了5次安全督导检查,重点检查各服务区疫情防控工作落实情况。各服务区结合本单位、本地区实际,超前谋划、及早准备、狠抓落实,最大限度为司乘人员出行做好安全保障。

京港澳高速藁城北服务区开展以“珍

爱生命、安全同行”为主题的宣传活动。服务区通过在广场醒目位置摆放疫情防控知识展板,悬挂安全标语条幅、电子显示屏循环播放防疫知识等方式营造宣传氛围。活动过程中,工作人员对司乘人员提出的有关疫情防控问题进行了细致解答。此次活动共接受司乘咨询200余人次,发放防疫知识手册150余本。

## 国道G102线秦皇岛市区段改造工程建设稳步推进

8月20日,在国道G102线秦皇岛市区段改造工程角山长城隧道建设现场,施工人员正进行二衬和端墙施工。

据悉,该项目是国家干线公路大动脉的重要组成部分,路线全长54.9公里。竣工通车后,对推动京津冀协同发展交通一体化进程具有重要意义。为高效、高质量推进工程进度,秦皇岛市交通运输局坚持疫情防控和施工进度两手抓,倒排工期,挂图作战。截至目前,路基工程已完成99.7%,路面工程已完成96%,桥涵工程已完成98.5%,隧道工程已完成35.5%。

郭广军 摄影报道



我省首个高速公路隧道智能巡检机器人完成调试

## 为高速隧道应急救援提供强大技术支撑

□河北日报记者 曹智

隧道。2019年8月,金家庄螺旋隧道右线顺利贯通,并由吉尼斯世界纪录认证机构现场认证,授牌为最长的公路螺旋隧道。

螺旋隧道的特殊结构对安全等方面提出了更高的要求,智能巡检机器人便应运而生。据介绍,它具有高清视频监控系统,能够实现隧道内全方位无死角监控覆盖;

搭载着3D激光雷达扫描模块,日常巡航时,还能够对路面异物进行识别;它还有测温型热成像模块,能够自动检测隧道内物体温度;还搭载红外复合型火焰探测模块,

能够发现火灾安全隐患,而在火灾发生时,能够实时探测隧道内火点情况。

针对火灾救援,智能巡检机器人搭载着温湿度及有毒有害气体检测模块,能够检测隧道内温湿度、氧气及有毒有害气体浓度,且能够动态监测隧道沿线有毒有害气体变化情况,对于处理隧道火灾等特殊情况能够起到关键作用。

不只是检测,智能巡检机器人还有辅助“指挥”功能。

机器人内安装声光语音预警系统,可

以播放系统预存语音,也可以开启实时对话,还能够远程开启、关闭警示灯。

它拥有隧道应急联动系统,无人值守时突发事件发生,机器人可以与隧道内情报显示板联动,显示最近的逃生路线,实时播报隧道内状况,指挥人员及时疏散,提醒车辆不要进入隧道。

火灾的发生可能在隧道的任何位置,它如何实现快速移动?

在隧道内,它有专门的轨道,如同火车的铁轨,沿着这条轨道能够实现每小时最快30公里的移动速度,迅速到达需要观测的点位。

“当隧道内发生火灾事件时,巡检机器人快速运行至事发区域,定位事件发生位置,查看事件现场,提供隧道的实时视频与红外图像,实时采集、检测局部空气质量数据,并对信息进行分析、研判,为指挥、救援决策提供现场信息和技术支撑。”河北省高速公路延崇筹建处信息中心主任吴建波说。

如何保证机器人每天24小时在线工作?

记者注意到,隧道两端还有两个类似的机器人,但体积略小。工作人员介绍,他

们设置了一主两从共三个机器人。平时,主机器人负责巡检工作,一旦它发生故障,另外两个备用机器人就会自动实现工作交接,继续完成巡检工作。

三个智能巡检机器人是移动式隧道监测系统的一部分。该系统由隧道应急巡检主从机器人、轨道、充电桩及智能维护站等组成。该系统目前已经成功完成调试,为将来联调打下了良好基础。完成联调后,它将大大提高巡检人员的安全系数和巡检效率,降低巡检人员工作强度,也将大幅提高设备巡检及管理的智能化水平。

“延崇高速河北段是交通运输部智慧公路试点项目,移动式隧道监测系统是延崇高速河北段智慧公路建设的一个典型代表。”吴建波说,延崇高速正在开展数字高

速平台建设,打造车路协同示范路段,努力实现实时北斗卫星信号全覆盖、基于大数据的路网综合管理。

目前,智慧高速建设正在有序推进,预计全部软硬件调试工作将于9月底完成。届时,智慧高速各项目将开始试运行,司乘出行将迎来全新体验。

留的4680处进行公示(详见附件),同时征集全省公路上违规设置限高限宽设施和检查卡点线索。



说明:货车司机、货运企业和沿线群众通过微信扫描“前路无限”小程序二维码进入微信小程序,对违规设置妨碍货车通行的道路限高限宽设施和检查卡点工作实施举报,并对处理进展和结果进行实时查看和评价。

河北省交通运输厅  
2021年8月20日

根据交通运输部、公

安部、生态环境部、住房和城乡建设部《关于深入开展坚决整治违规设置妨碍货车通行的道路限高限宽设施和检查卡点工作实施方案》(冀交公〔2021〕234号)要求,我厅组织开展了全省公路限高限宽设施和检查卡点专项整治行动。截至目前,全省共排查公路限高限宽设施和检查卡点共计4680处,其中,限高架4554处、限宽墩51处、检查卡点75处。

现将我省公路限高限宽设施和检查卡点清单保

## 全省交通运输行业节能宣传周和低碳日活动启动

本刊讯(记者谭磊 通讯员杨子牧)今年全国节能宣传周为8月23日至29日,全国低碳日为8月25日。近日,省厅印发通知,于8月23日启动全省交通运输行业节能宣传周和全国低碳日活动。

据悉,省厅认真贯彻落实国家统一部署,全力做好今年节能宣传周和低碳日集中宣传活动,积极运用微博、微信和电梯小屏幕等媒介,以活泼新颖、喜闻乐见的宣传内容和形式展现绿色交通建设成果。

## 平泉、晋州市喜获“全国城乡交通运输一体化示范县”称号

本刊讯(通讯员马晓途)近日,交通运输部发布《关于命名北京怀柔区等41个县(区、市)城乡交通基础设施建设,持续提升公交服务水平、推进城乡货运物流服务体系建设,形成了全域一体、功能完善、公共服务水平较高的现代化城乡交通运输网络体系。

一体化示范县第一批创建县(区、市)后,平泉、晋州市扎实开展城乡交通基础设施建设,持续提升公交服务水平、推进城乡货运物流服务体系建设,形成了全域一体、功能完善、公共服务水平较高的现代化城乡交通运输网络体系。

## 遵秦高速首个路面底基层试验段完成

本刊讯(通讯员张烁)近日,京秦高速公路遵秦段B4标220米水泥稳定碎石底基层试验段碾压成型,该试验段采用“3D摊铺”等新技术,这是全线165公里首个路面工程结构层试验段。由此,遵秦项目实现了一期土建工程向二期路面工程工序转换的华丽转身。

本次试验段位于中交二公局B4标K76+295~K76+515路基标准段,采用最前沿的“3D摊铺”技术,成为现场最大亮点。“3D摊铺”技术是指通过

卫星全球导航定位系统和激光高精度测量系统,立体控制摊铺的高程精度和平面精度。该技术克服了常规挂线施工时基准线下垂、传感器跳动等问题,实现了“机械化换人、自动化减人”,减少人员投入的同时,有效降低了施工安全风险。

据统计,遵秦项目路面工程有近700万吨水泥稳定碎石基层、近300万吨热拌沥青混凝土面层,目前正进行路基交验、材料储备、技术准备等工序转换工作,确保项目2022年底建成通车。



日前,在涉县太行红河谷漫游道上,百日菊、月季等花卉竞相开放,争奇斗艳,成为一片花的海洋,吸引各地游客纷纷前来打卡。

据了解,涉县太行红河谷漫游道全长约175公里,连接娲皇宫、五指山、一二九师纪念馆等多个景区景点。

为迎接省旅发大会的召开,涉县交通运输局在原有基础上,对太行红河谷漫游道进行扩建改造提升。

如今整个漫游道呈现出车在路上行、人在画中游的美丽意境。同时,带动了沿线鲟鱼养殖、民宿采摘等众多产业快速发展。

张付平 摄影报道

燕赵驿行公司

## 兴起学习贯彻“七一”重要讲话精神热潮

□特约通讯员 闫晶

7月1日以来,燕赵驿行公司党委广泛动员部署,坚持将学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前的重要政治任务和各级党员干部学习的重中之重,不断创新载体、丰富形式,迅速兴起学习热潮,为实现公司高质量发展注入强劲动能。

领导干部“带头学+带头讲”

该公司紧密结合实际,及时制定学习方案,并进一步细化职责分工,层层压实责任。严格落实“第一议题”制度,通过党委会、理论中心组学习会组织集中学习。7月21日至28日,举办党员干部党史学习教育专题读书班,再次将习近平总书记“七



奋斗百年路 启航新征程

使领会精神要义、汲取奋进力量成为全体职工必修课。

学思践悟“接地气+鼓干劲”

坚持以支部学习为阵地,要求各支部围绕习近平总书记“七一”重要讲话多形式推动广大党员职工学讲话、谈感悟、亮行动。

迅速行动、认真谋划,各级党组织及时召开党史学习教育组织生活会,广大党员对照初心使命对自己学习情况盘点检视;学思践悟,笃行实干,结合实际做好当前各项工作,切实将深入学习贯彻“七一”重要讲话精神与推动公司高质量发展结合起来,全力抓好疫情防控,抓好旅游高峰期服务保障等工作,并引导广大党员干部总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,努力在推动公司企业运营、步入多元化发展快车道上下功夫;解放思想,转变观念,以新一轮思想大解放促进新一轮公司大发展。

Z1版责任编辑:邢莫冉 朱立莉 本版责任编辑:贺笑 刘练